

战友啊兄弟,你在哪里?

分别6年失去联系,退伍军人寻烟台籍战友

本报见习记者 金夏瑞 张姗姗

本报推出“寻亲版”后,不少读者来电咨询。14日,一位名叫李云飞的退伍军人拨打本报热线求助,想要寻找分别6年的烟台籍战友杨东晓。李云飞由于手机丢失与杨东晓失去了联系,李云飞一直非常想念战友,也很挂念战友的境况,想尽各种办法却始终联系不上。

八年前,他们在军营相识

记者了解到,李云飞是河北衡水人,杨东晓是山东烟台人。两人于2005年底同时在北京参军,2007年底又一起退伍。他们在部队的艰苦生活中互相关怀、互相鼓励,结下了深厚的友谊。“军营两年的时间里,我们俩几乎每天都在一起。”李云飞说,一起吃饭、训练、上哨,情同手足。

“在部队每天的训练都很艰苦,但只要有我这兄弟在,干什么都觉得有动力。”李云飞说,杨东晓的妈妈去部队探望儿子时,他也和杨东晓一样叫妈妈。“我觉得我们俩就跟亲兄弟一样。”李云飞说。

在李云飞的眼里,杨东晓是个“典型的山东硬汉”,高壮、耿



图中标注处左为杨东晓,右为李云飞。李云飞供图

直、实诚。在部队,他还跟杨东晓学会了打够级,后来打得比杨东

晓还好,在部队的一次够级比赛中还得了第一。

失去联系 他踏上寻友路

2009年,李云飞通过部队联系到了杨东晓。在电话中,李云飞隐约感觉到杨东晓有些难以言说的困难,但无论他怎么询问,杨东晓都只字不提,还匆忙挂了电话。后来,杨东晓的电话就再也无法接通。

李云飞说,他每年都回部队询问杨东晓的消息,并联系其他战友帮忙寻找,还在网上发了帖子。“我每天都会登录,每天都会打电话向战友询问他的消息。”

几年过去了,李云飞还是没有联系到他亲如兄弟的战友。“不管希望多么渺茫,也不管花多大代价,我一定要找到他。”李云飞说,分别6年了,特别怀念两人在部队的日子。

“这么多年过去了,也不知道他是不是还像以前那么黑。”李云飞回忆说,杨东晓时常提起自己从小在烟台海边长大,但具体是烟台哪个地区就记不清了。

据李云飞介绍,杨东晓1986年出生,身高183-185厘米,身材偏瘦。李云飞觉得杨东晓现在很可能还在烟台工作,如果您有意提供帮助,请联系李云飞,电话:15512997000;本报热线:6610123。

六年前退伍后再没见面

2007年11月24日,是李云飞永远也不能忘怀的一天。这一天,他背起行囊,离开了部队,再也没有见过自己亲如兄弟的战友杨东晓。

李云飞说,2007年11月退役时,部队领导多次找他和杨东晓谈话,希望他们留下。当时两人

互相问对方:“你留吗?”“你留我就留。”他们异口同声地告诉对方。

由于杨东晓是独生子,家里需要他照顾,他最终决定回烟台老家,李云飞也选择了回河北老家。“我送他到车站的时候,他抱着我哭了。”李云飞说,那是他第

一次看到杨东晓流泪。“在我心目中他一直特别坚强,现在却为我流眼泪,这兄弟我交定了。”

退役后,一开始两人经常通电话。但是2008年7月,李云飞不慎将手机丢失,与杨东晓失去了联系。此后,他不断通过各种途径寻找杨东晓的联系方式。

离家11年,外婆我们好想您

临沂老妪走失多年疑现烟台,家人急盼老人回家

本报见习记者 金夏瑞

“外婆您在哪里,我好想您,全家人都很想您。您从临沂走失已经11年了,肯定走了不少路,吃了不少苦,我们都等待您回家。”近日,临沂尹女士致电本报反映,经朋友提供线索,她走失11年的外婆可能流浪在烟台街头,希望本报及读者帮忙找寻,让他们全家团聚。

11年前,外婆出门后再也没回家

2002年夏天,71岁的外婆出门遛弯,还叮嘱尹女士晚上6点去乘凉的地方接她。但是尹女士准时到外婆经常乘凉的路口时,却没发现外婆的踪影。感觉情况不妙的尹女士赶紧跟外婆的玩伴和附近乡亲打听外婆去向,可大家都说整个下午都没有见过外婆。

零星希望,但无果而终

尹女士说,今年年初朋友告诉她,在烟台见到了一位很像她外婆的老人。家人当时接到消息觉得不可思议,毕竟外婆年事已高,也没有文化怎么会出现在烟台?由于朋友无法提供照片,家人也无法确认

当晚,尹女士和家人以及所有能联系上的亲戚都一起帮忙寻找外婆,可寻遍整个沂南县城就是不见外婆的踪影。随后的日子里,家人几乎夜不能寐,为了找外婆,家人经常露宿街头,害怕年迈的外婆天黑回家看不清路。

所述的老人是否就是走失多年的外婆,最终只能作罢,家人只觉得是同乡看错了。

可是近期发生的事情让尹女士和家人都心潮澎湃,似乎点燃了他们心中重新寻找外婆的希望。



尹女士外婆旧照。尹女士供图

事有转机 外婆可能在烟台

今年5月17日,尹女士的朋友刘先生告诉她,在山东电视台一电视栏目上,他见到一位被采访的老人跟她外婆长得很像。而且老人说自己走失十多年了,现在烟台某菜市场旁,靠吃菜叶、拾荒为生。在采访中,老人说自己姓张,虽然与尹女士外婆姓尹不符,但尹女士的外公姓张,可能是老人记错姓氏。

这件事为尹女士再次寻找外婆提供了巨大的动力,并动员所有亲朋帮忙打听外婆在烟台的下落,可惜至今未果。由于朋友激动之余记不清楚电视栏目,无法准确查找,但尹女士觉得外婆可能还在烟台。尹女士说,外婆身高约1.55米,今年82岁,希望烟台朋友帮忙寻找,如见到图中的这位老人,请拨打本报热线6610123。

烟台人爱喝烟台山泉

订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉
芝罘南区域 15563860711 张建
幸福区域 15563860708 刘新建
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860755 于琪
福山区区域 15563860671 衣桂勇
莱山区区域 15563860700 王爱娜
牟平区域 15563860673 孙金勇
经营中心 0535-6879078

采自120米的深层岩,天然清纯,品味甘冽。富含钙、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质。

